УЧЕБНЫЙ ПЛАН 
МБУ ДО «Детская школа искусств им. Б.Н. Молчанова»
Основополагающим формальным и финансовым документом для организации учебного процесса является учебный план.
Предметом деятельности Учреждения является реализация дополнительных общеобразовательных предпрофессиональных программ, дополнительных общеобразовательных общеразвивающих программ и образовательных программ художественно-эстетической направленности в области искусств.
Учебный план МБУ ДО «Детская школа искусств им. Б.Н. Молчанова» является важнейшим нормативным документом, который определяет максимальный объем учебной нагрузки обучающихся, наименование учебных предметов, распределяет учебное время, отводимое на освоение содержания образования по классам, учебным предметам.
В МБУ ДО «Детская школа искусств» обучение по общеобразовательным программам художественно-эстетической направленности ведется согласно примерным учебным планам для детских школ искусств, утвержденным и рекомендованным Министерством культуры Российской Федерации:
- примерные учебные планы образовательных программ дополнительного образования детей по видам музыкального искусства для детских музыкальных школ и детских школ искусств - М, 2001 г;
- примерные учебные планы образовательных программ дополнительного образования детей по видам музыкального искусства для детских музыкальных школ и детских школ искусств - М, 2003 г;
 - примерные учебные планы образовательных программ дополнительного образования детей по видам музыкального искусства для детских музыкальных школ и детских школ искусств - М, 2005г;
Образовательные программы (далее по тексту - ОП) разделяются по срокам обучения на 7-летнее, 5-летнее, 4-летнее и ОП ранней профессиональной ориентации учащихся (VIII, VI, V классы). Переход на ОП ранней профессиональной ориентации учащихся возможен после освоения 7-летней, 5- летней,4-летней образовательной программы.
Образовательный процесс строится на основе индивидуальных, мелкогрупповых (ансамбли от 2-х человек) и групповых (10-15 человек) занятий.
В сетку часов учебных планов включен предмет по выбору в объеме 1-2 уроков в неделю на каждого учащегося, что позволяет более эффективно применять вариативный метод обучения.
Учебный план ДШИ, реализующего дополнительные предпрофессиональные общеобразовательные программы в области искусств, разработан в соответствии с Законом Российской Федерации от 29 декабря 2012 г. №273-Ф3 «Об образовании» и федеральными государственными требованиями к минимуму содержания, структуре и условиям реализации этих программ, а также срокам их реализации (далее по тексту - ФГТ).
Учебные планы являются частью дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств (далее по тексту - образовательные программы в области искусств), отражают структуру этих программ, определяют содержание и организацию образовательного процесса с учетом:
· обеспечения преемственности образовательных программ в области искусств и основных профессиональных образовательных программ среднего профессионального и высшего профессионального образования в области искусств;
· сохранения единства образовательного пространства российской Федерации в сфере культуры и искусства;
· индивидуального творческого развития детей;
· социально-культурных особенностей того или иного субъекта Российской Федерации.
Учебные планы разработаны с учетом графиков образовательного процесса по каждой из реализуемых образовательных программ в области искусств и сроков обучения по этим программам.
Учебный план ДШИ отражает структуру образовательной программы в области искусств, установленную ФГТ, в части наименования предметных областей и разделов, форм проведения учебных занятий, проведения консультаций, итоговой аттестации обучающихся с обозначением ее форм и их наименований.
Учебный план определяет перечень, последовательность изучения учебных предметов по годам обучения и учебным полугодиям, формы промежуточной аттестации, объем часов по каждому учебному предмету (максимальную, самостоятельную и аудиторную нагрузку обучающихся.
Предметные области образовательных программ в области искусств имеют обязательную и вариативную части, которые состоят из учебных предметов.
Вариативная часть образовательной программы в области искусств (перечень учебных предметов и часов по ним), а также часы, отводимые на самостоятельную работу обучающихся по всем учебным предметам, составлена в пределах установленных ФГТ объемов максимальной и аудиторной нагрузки обучающихся.
Согласно ФГТ объем максимальной учебной нагрузки обучающихся не превышает 26 часов в неделю. Аудиторная учебная нагрузка по всем учебным предметам учебного плана не превышает 14 часов в неделю (без учета времени, предусмотренного учебным планом на консультации, затрат времени на контрольные уроки, зачеты и экзамены, а также участия обучающихся ч творческих и культурно-просветительных мероприятиях).
По каждой образовательной программе в области искусств ФГТ устанавливают предельный объем времени вариативной части, предусматриваемый на аудиторные занятия.
Реализация дополнительных предпрофессиональных общеобразовательных программ в области искусств осуществляется в форме индивидуальных занятий, мелкогрупповых занятий (численностью от 4 до 10 человек, по ансамблевым учебным предметам — от 2-х человек), групповых занятий (численностью от 11 человек)
В образовательной программе в области искусств ФГТ предусмотрен раздел «консультации». Консультации проводятся с целью подготовки обучающихся к контрольным урокам, зачетам, экзаменам, творческим конкурсам и другим мероприятиям.
Учебные планы ДШИ, реализующей дополнительные общеобразовательные общеразвивающие программы в области искусств, разработаны на основе « Рекомендваций по организации образовательной и методической деятельности при реализации общеразвивающих программ в области искусств в детских школах искусств по видам искусств» Приложение к письму Минкультуры России от 19 ноября 2013 г. № 191-01-39/06-ГИ; Федеральных государственных требований 2012 года (далее ФГТ)., а так же санитарно-эпидемиологических требований к учреждениям дополнительного образования детей. Для реализации общеразвивающих программ в МБУ ДО «ДШИ» предусмотрены аудиторные и внеаудиторные (самостоятельные) занятия. При этом аудиторные занятия могут проводиться по группам (групповые и мелкогрупповые занятия) и индивидуально с каждым учащимся.
Количество обучающихся при групповой форме занятий — от 10 человек, при мелкогрупповой форме - от 4-х до 10 человек, при этом такие учебные предметы, как «Ансамбль», «Подготовка концертных номеров», «Подготовка сценических номеров» могут проводиться в мелкогрупповой форме от 2-х человек.
Продолжительность академического часа устанавливается уставом МБУ ДО «ДШИ» и может составлять от 30 минут (в 1-2) классах, до 40 минут с обязательными 10-минутными перерывами между уроками. Объем максимальной учебной нагрузки обучающихся не превышает 10 часов в неделю.
